

## 习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇就中国同波黑建交30周年互致贺电

新华社北京4月3日电 4月3日,国家主席习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中波建交30年来,双方秉持平等相待、相互尊重、互利共赢原则发展双边关系,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,树立了不同大小、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、携手发展的典范。我高度重视中波关系发展,愿同主席女士一道努力,以两国建交30周年为新起点,赓续传统友谊,深化互利合作,引领中波关系再上新台阶,更好造福两国人民。

茨维亚诺维奇表示,波中建交30年来,两国相互尊重、友谊坚固,各领域合作取得丰硕成果。波方愿同中方进一步深化双边关系,实现共同繁荣。

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃勃

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生态文明建设重要一环。各地区各部门要行动起来,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃勃。

这一区域水系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了,正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树点,同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

植树造林等公益活动,在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识,做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈,一派繁忙景象。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,目前我国森林覆盖率已经超过25%,贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努力,塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”,科尔沁沙地正重现草原风光,成绩来之不易。生态环境持续改善,人民群众感受最直接最真切。同时要看到,我国林草资源总量仍然不足,质量效益还不够高。要切实解决突出问题,争取一年干得比一年好。

习近平指出,绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”,优化林分结构,搞好森林经营,同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”,多用改革的办法用活林草资源,壮大林草产业。更加注重“利民”,为群众增添身边的绿、眼前的美,拓展林草就业增收空间。

习近平强调,义务植树是全民行动,要一代接着一代干下去。要增强责任意识,创新参与方式,强化服务保障,把这项活动扎实开展好,不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

## 提高站位强化责任完善机制狠抓落实 保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

张建设在市安委会(扩大)会议上强调

本报讯(记者王艳)4月3日,市安委会(扩大)会议召开。市委书记张建慧强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全稳定的重要论述和重要指示批示精神,全面落实全省安全生产现场调委会精神,深刻汲取项城市“3·20”事故教训,牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”,切实把统筹发展和安全落实到各领域各环节,最大限度防范遏制各类事故发生,为现代化周口建设提供坚实的安全稳定保障。

张建慧指出,安全生产工作事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展稳定大局。要进一步提高政治站位,深刻认识做好安全生产工作的极端重要性,以事故为镜鉴,举一反三、深刻反思、警钟长鸣,深入推进安全生产风险隐患“大起底、大清查、大排查、大排险、大排除”专项行动,动真碰硬、严查严治,坚决守住守牢安全发展底线。

张建慧强调,要紧盯重点领域,排查化解各类风险隐患。要健全落实危化企业领导包保机制,采取“领导+专家+执法+纪检+公安”的方式,对危化企业环评、安评、消防安全等进行全面检查,发现问题及时处置到位,推动危化企业管理常态化长效。要加强乡镇专职消防救援队伍建设,构建反应迅速、快捷高效的消防救援网格体系,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。要聚焦建筑施工、交通运输、燃气、校园、产业园区、“九小场所”、城乡接合部、边远村庄等重点领域区域,落实落细各项安全防范举措,狠抓隐患整改,坚决防范和遏制各类事故发生。要强化底线思维、法治思维,充分发挥党建引领基层治理效能治理机制作用,压实乡村党组织书记责任,从严查处各类违法行为,及时排查化解矛盾纠纷,全面推进信访工作法治化,努力把各类风险隐患消除在萌芽状态。

## 张建慧在沈丘县调研危化企业安全生产工作时强调

### 从严从实排查整治风险隐患 坚决守牢守住安全生产底线

本报讯(记者王艳)4月3日,市委书记张建慧到沈丘县调研危化企业安全生产工作,强调要坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,从严从实抓好安全生产风险隐患排查整治,最大限度防范遏制安全生产事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

张建慧首先来到河南鑫盛生物科技有限公司,详细询问企业风险隐患排查整治情况,强调要围绕环评、安评、消防安全等关键开展风险隐患排查整治,一旦发现风险点,坚决果断采取处置措施,做到立查立改、边查边改。在沈丘县禾源糠醛有限公司,张建慧详细了解企业生产工艺、风险点和防控措施等,要求企业加强对已知风险的分析研判并优化防控措施,及时淘汰落后技术、工艺和装备,提升安全生产保障能力,并叮嘱相关负责同志要想方设法解决企业环保设施升级问题,帮助企业尽快恢复生产。在上海帅克(河南)化学有限公司,张建慧察看厂区和生产车间,围绕风险隐患排查整治与相关部门负责人和专家交流,叮嘱企业要严格规范操作流程,加强设备维护管理和厂区规范化管理,确保企业安全稳定运行。张建慧强调,安全生产是企业发展的生命线。企业要严格履行安全

主体责任,保持对风险隐患的高度警觉,将安全生产措施落实到每一名员工、每一个生产环节,全面提升安全管理水平和风险防范能力。

张建慧强调,全市要持续深入开展安全生产风险隐患“大起底、大清查、大排查、大排险、大排除”专项行动,全面查出非法生产、非法经营、非法储存等风险隐患,及时整改整治、堵塞漏洞,切实做到问题不查清不放过、问题不整改不放过、整改不彻底不放过、机制制度不健全不放过,牢牢守住安全生产底线。各级领导要严格落实危化企业安全生产包保机制,深入企业现场调研,现场察看企业安全生

产主体责任,保持对风险隐患的高度警觉,将安全生产措施落实到每一名员工、每一个生产环节,全面提升安全管理水平和风险防范能力。

张建慧强调,全市要持续深入开展安全生产风险隐患“大起底、大清查、大排查、大排险、大排除”专项行动,全面查出非法生产、非法经营、非法储存等风险隐患,及时整改整治、堵塞漏洞,切实做到问题不查清不放过、问题不整改不放过、整改不彻底不放过、机制制度不健全不放过,牢牢守住安全生产底线。各级领导要严格落实危化企业安全生产包保机制,深入企业现场调研,现场察看企业安全生

产主体责任,保持对风险隐患的高度警觉,将安全生产措施落实到每一名员工、每一个生产环节,全面提升安全管理水平和风险防范能力。

张建慧强调,全市要持续深入开展安全生产风险隐患“大起底、大清查、大排查、大排险、大排除”专项行动,全面查出非法生产、非法经营、非法储存等风险隐患,及时整改整治、堵塞漏洞,切实做到问题不查清不放过、问题不整改不放过、整改不彻底不放过、机制制度不健全不放过,牢牢守住安全生产底线。各级领导要严格落实危化企业安全生产包保机制,深入企业现场调研,现场察看企业安全生

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

### 以“学查改”为抓手推动作风建设走深走实

——深入贯彻中央八项规定精神学习教育之二

□本报评论员

作风建设始终是中国共产党人淬炼党性的熔炉、凝聚民心的磁石。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。当前,周口正处于高质量发展跨越发展的关键时期,奋力谱写中国式现代化周口篇章,必须以优良作风凝聚力量、以过硬作风保障落实。全市各级党组织要第一时间动员部署,引导广大党员干部提高政治站位,深入学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神,围绕“学查改”等关键环节推动学习教育有序有效开展。

以“学”为基,筑牢作风建设的思想根基。“为学之实,固在践履;践履之要,必先致知。”理论上的清醒是政治上清醒的前提,思想上的坚定是行动上坚定的保障。加强作风建设,首先要从思想上正本清源、固本培元。要原原本本学,把习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述作为必修课,深刻领会其中蕴含的立场、观点和方法,做到学深悟透、入脑入心;要融会贯通学,把作风建设与实践党的初心使命、深化全面从严治党、推动周口高质量发展紧密联系起来,增强思想自觉和行动自觉;要联系实际学,把理论学习与实践结合起来,做到学以致用、知行合一。要深入学习《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》和《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,深刻领会中央八项规定精神的核心要义和实践要求,进一步增强思想认同和行动认同,真正把作风建设内化为思想自

觉、外化为行动自觉。

以“查”为要,精准查找作风问题的症结。查问题不能浮于表面、流于形式,必须把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,以刀刃向内的勇气、自我革命的精神,深挖作风问题的根源。要以中央八项规定及其实施细则为标尺,逐条对照、逐项检视,确保问题查找不走过程、要实事求是查,敢于直面问题、正视差距;要深入剖析查,既查“表象”又查“病灶”,既查“症状”又查“病因”,找准作风问题的症结所在,为整改落实提供精准靶向;要聚焦形式主义、官僚主义等突出问题,深入查摆是否存在文山会海、过度留痕、检查考核过多过频等问题,是否存在推诿扯皮、敷衍塞责、不作为慢作为等现象。通过深查细照,让作风问题无所遁形,让整改方向更加清晰。

以“改”为本,推动作风问题标本兼治。查摆问题是前提,解决问题是关键。要动真碰硬,对查摆出来的问题,逐项对照、立查立改,不回避、不推诿、不敷衍;要突出重点,聚焦形式主义、官僚主义等突出问题,敢于啃“硬骨头”,以钉钉子精神一抓到底;要建章立制,坚持“当下改”与“长久立”相结合,把作风建设的好经验好做法固化为制度成果,推动作风建设常态化、长效化。

“繁霜尽是心头血,洒向千峰秋叶丹。”让我们保持“永远在路上”的清醒和坚定,把作风建设的着力点放在解决群众急难愁盼问题上,放在推动周口高质量发展上,让清风正气充盈周口大地,为谱写中国式现代化周口篇章提供坚强保障。①6



## 一泓碧水 万眼清泉

4月3日航拍视角下,引江济淮工程配套工程蓄水工程形似葫芦。一泓碧水如琉璃,白鹭点水掠过,涟漪荡碎倒映的云影,如诗如画。这项民生工程不仅惠民利民,还改善了生态环境。据悉,郸城县高度重视引江济淮配套工程建设,在全市率先实现通水目标。

记者 徐松 摄

## 文明祭扫让清明更“清明”

□史学杰

近年来,随着社会的进步和文明程度的提高,越来越多的人开始倡导和实践文明祭扫。但一些传统祭扫观念仍在部分地区和人群中存在,推动文明祭扫,需要全社会共同努力。

清明节不仅仅是一个祭扫节日,更是唤醒心底情感的契机,是对生命的敬畏,也是对孝道的传承。从这个意义上讲,领悟节日本身的意涵,远比追求外在形式更为重要。勤孝敬、厚赡养,大力弘扬中华民族孝老爱亲的传统美德,对在世老人多尽孝心,让他们老有所养、老有所乐。

常回家看看,亲手为父母做一桌可口的饭菜;换季时,为父母添置几件称心的衣服;放下手机,静静地听一听老人关切的唠叨;带着父母来一次说走就走的旅行……这种点点滴滴的“养之厚”,折射出的是最温暖的人性光辉。

斗转星移,沧海桑田,清明这一古老节日也在与时俱进。祭扫方式的创新,并非对传统的否定,而是让这一古老节日更好地适应现代社会。真正的缅怀,不在于烧多少纸钱,而在于内心的虔诚。在先辈墓前献一束鲜

花,种一棵绿树、诵一篇祭文,同样能表达对逝者的哀思。

文明祭扫不仅是对逝者的尊重,更是对生命的敬畏。在这个过程中,每个人都是参与者、实践者和推动者。让我们用更环保、更安全、更文明的方式表达对先人的缅怀,让清明节的天空更明朗、空气更清新、心意更虔诚。②9

